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INTERPELLATION TILL STATSRÅD

Till statsrådet Acko Ankarberg Johansson (KD)

2023/24:575 Vårdplatser

”Regeringen ger stora tillskott i syfte att öka såväl vårdkapacitet som antalet 
vårdplatser. Totalt avsätter regeringen 2 miljarder kronor årligen 2023 och de 
kommande åren framöver i budgetperioden för att öka antalet vårdplatser. 
Vidare tillförs bland annat förlossningsvården och kvinnors hälsa medel i 
budgetpropositionen för 2023 på sammanlagt 1,7 miljarder kronor för 2023 och 
därefter 1,5 miljarder kronor per år för åren därefter. Regeringen stärker också 
sektorn genom tillskott till de generella statsbidragen med 6 miljarder kronor 
per år i permanenta satsningar till kommuner och regioner.”

Texten är ett citat från ett interpellationssvar från statsrådet när vi hade en 
interpellationsdebatt om de generella statsbidragen

Nu har sjukvården hamnat i ett läge där regionerna börjar varsla vårdpersonal 
om uppsägning; skälet lär vara arbetsbrist. Det skälet används trots att det 
knappast råder arbetsbrist. Däremot lider regionerna på grund av bristande 
ekonomiskt stöd från regeringen.

Kopplingen mellan antalet vårdplatser och antalet händer i vården är solklar. 
När vårdpersonal blir varslad om uppsägning händer två saker rätt omedelbart: 
De anställda börjar se sig om efter andra jobb, och sjukhusledningarna måste 
börja fundera över vilka vårdplatser som ska läggas åtminstone i malpåse eller 
stängas permanent. Det går inte ihop med löftet om att öka antalet vårdplatser 
eller med att statsrådet ansåg att minskningen av vårdplatser i Sverige 
hade varit för stor.

Min fråga till statsrådet Acko Ankarberg Johansson den här gången är:

 

Vad tänker statsrådet och regeringen göra för att stoppa varslen i regioner och 
därmed åtminstone bibehålla antalet vårdplatser?

Från Riksdagsförvaltningen
2024-02-29
Besvaras senast
2024-03-14
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………………………………………

Mirja Räihä (S)

Överlämnas enligt uppdrag

Lena Lindbäck


